28 декабря состоялось завершающее в этом году заседание Совета. Большинство вопросов повестки заседания касались подведения итогов работы Совета в уходящем году.

Руководители рабочих групп отметили положительные результаты деятельности Совета по следующим направлениям:

- Участие предпринимательского сообщества в социальной сфере жизни города. На стыке двух праздников «Дня российского предпринимательства» и «Дня защиты детей» 28 мая 2015 года  в МК «Русь» состоялся благотворительный концерт, инициированный группой предпринимателей.       Все собранные от  концерта  средства в сумме 217 573 рубля  направлены  на целевую медицинскую помощь нуждающимся в срочных, дорогостоящих операциях и лекарственных препаратах детям. Члены Совета принимали активное участие в акциях, приуроченных к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Дню города. 


Совет по деловому сотрудничеству, развитию и поддержке предпринимательства городского округа Новокуйбышевск и инициативная группа представителей малого бизнеса стали лауреатами первого регионального конкурса «Территория развития» муниципальных практик в рамках реализации социального проекта «Самарский регион – территория развития», при поддержке Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области в номинации «Участие предпринимателей и бизнеса в поддержке муниципальных инициатив» с проектом благотворительной акции «Вместе творим добро».

При содействии Совета (направление кандидатуры) Болдырева Нелли Ивановна - директор центра досуга и развития "Даринка" (она же является членом Совета по деловому сотрудничеству) 30 сентября на Межрегиональном конгрессе руководителей малого и среднего бизнеса-«Перспектива-Регион-2015» в Казани единственная из присутствующих представитель предпринимателей в направлении "Социальный бизнес" удостоилась диплома лауреата премии "Золотой фонд регионов" и медали за развитие сферы услуг. Сюжет интервью на телеканале "Культура" (Московское телевидение).

- Развитие молодёжного предпринимательства и подготовки кадров для малого и среднего бизнеса. Рабочей группой по развитию молодёжного предпринимательства и подготовки кадров для МСБ был разработан и принят на Совете план мероприятий на 2015 год. Ко «Дню российского предпринимательства» члены Совета организовали и провели акцию «День предпринимателей» в образовательных учреждениях города. Замысел акции – проведение в старших классах общеобразовательных школ и на базе профессиональных образовательных учреждений  уроков предпринимательства с участием представителей бизнеса соответствует важной задаче активизации предпринимательской деятельности молодежи. На заседании Совета коллегиально был принят тематический план по обучению предпринимателей и их кадров. Обучение по темам: «Экологическая безопасность», «Пожарная безопасность», «Основы предпринимательской деятельности», «Подготовка к b2b-продаже: инструменты анализа и планирования  работы с Клиентом. Проактивные продажи», «Технологии продаж в условиях изменений», «Искусство управлять: организацией, персоналом, собой» прошли 210 человек из числа СМСП.
- По финансовым инструментам развития бизнеса. На постоянной основе ведётся работа с банками-партнёрами в рамках заключенных, на заседаниях Совета, соглашений. На 31.12.2015 года действуют 6  соглашений о  сотрудничестве между администрацией городского округа Новокуйбышевск и банками – партнёрами. На базе Муниципального фонда поддержки предпринимательства продолжает работать Финансово-аналитический центр (ФАЦ), основная функция – помочь предпринимателям выбрать самое выгодное предложение коммерческих банков-партнёров, затратив на это минимум времени.
- Повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства и продвижения их продукции. На заседании Совета рабочая группа по потребительскому рынку подвела итог работы в 2015 году. В 2015 году были организованы и проведены восемь выставок-продаж  сельскохозяйственной продукции и продукции её переработки. В текущем году на площадке удалось разместить до 314 торговых точек, что  выше предыдущих показателей в 2-2,5 раза. В целях содействия развитию торговой деятельности на территории городского округа  проводились мероприятия по организации выездной торговли мероприятиях, посвящённых празднованию 70-летия Победы в ВОВ, «Дню нефтехимика» и «Дню города», а также «Проводы Русской зимы».
- Защита прав предпринимателей, устранение административных барьеров. Городской округ Новокуйбышевск выбран как пилотный проект по внедрению на территории муниципального образования успешных практик по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. В связи с чем,  в марте  текущего года было подписано Соглашение между автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов», Правительством Самарской области и администрацией городского округа. 

Экспертами по внедрению практик выступали 10 человек - представителей из общественных организаций, предпринимательского сообщества, а также руководители высших образовательных учреждений, в их числе трое представителей Совета. На заседании президиума Совета была утверждена ежеквартальная форма отчётности по основным показателям развития СМСП на территории г.о.Новокуйбышевск в рамках разработки нового подраздела «Предпринимателям» на официальном сайте городского округа в разделе «Экономика и коммерция». По результатам рассмотрения в сентябре на заседании Проектного офиса Правительства Самарской области все 10 практик признаны внедренными. Дальше предстоит работа по мониторингу реализации муниципальных практик в 2016 году и последующие годы.
В рамках взаимодействия с аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Самарской области, на Совете было принято решение о проведении выездного семинара на территории г.о. Новокуйбышевск с участием Уполномоченного по защите прав предпринимателей и его общественных помощников для обмена опытом ведения работы по защите прав и законных интересов предпринимателей, который состоялся 13 октября.  

На каждом заседании Совета присутствует Общественный  Помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в г.о.Новокуйбышевск В. Савинкин, который озвучивает наиболее часто задаваемые вопросы от предпринимателей и проблемы, с которыми сталкиваются предприниматели в 2015 году при защите своих прав и представляет полный отчёт о принятых мерах по защите прав предпринимателей в городском округе Новокуйбышевск. 
С целью проведения экспертизы муниципальных НПА на Совете была озвучена информация о формировании ежегодного плана проведения экспертизы. Принято решение направлять предложения о проведении экспертизы муниципальных правовых актов, действующих на территории городского округа Новокуйбышевск, в отношении которых имеются сведения, указывающие, что положения данного акта могут создавать условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности до 20.01.2016 года.
Ещё одним позитивным итогом уходящего года является  объединение инициативной группы предпринимательского сообщества с целью регистрации Ассоциации предпринимателей города и их готовность вносить свой вклад в решение проблем развития предпринимательства.

- Формирование позитивного общественного мнения о предпринимательской деятельности и повышения привлекательности предпринимательства как профессии.
        С целью популяризации предпринимательской деятельности   Советом  совместно с Центром развития  предпринимательства Самарской области и телеканалом «Губерния»  подготовлены материалы к 11 телесюжетам для передачи «Свое дело» об успешных предпринимателях города.

Ко Дню российского предпринимательства (26 мая) разработан при участии предпринимателей города проект – Доска почета предпринимателей. Данный проект представляет собой отдельную страничку на нашем сайте -  визуальная картинка (фото) и описание заслуг в области предпринимательства и социальной активности кандидата, а также советы, пожелания от кандидата - своего рода визитная карточка. В настоящее время на доске почёта размещена информация о 10 предпринимателях города.
В 2015 году были организованы городские и областные  мероприятия с участием предпринимателей города:

-конкурс на лучшее оформление объектов потребительского рынка к Новому году и Рождеству;

- ежегодный форум «Линия успеха», 
- Благотворительный концерт.

- конкурс «Лучший предприниматель года» трое предпринимателей из Новокуйбышевска стали победителями этого конкурса;

- на Межрегиональном конгрессе руководителей малого и среднего бизнеса «Перспектива-Регион-2015» в Казани в направлении "Социальный бизнес" удостоилась диплома лауреата премии "Золотой фонд регионов" и медали за развитие сферы услуг директор центра досуга и развития "Даринка" Болдырева Нелли Ивановна.
- первый региональный конкурс «Территория развития», где инициативная группа представителей малого бизнеса стали лауреатами конкурса муниципальных практик в номинации «Участие предпринимателей и бизнеса в поддержке муниципальных инициатив» с проектом благотворительной акции «Вместе творим добро».

- городской конкурс «Женщина года, мужчина года 2014». Из числа предпринимателей в номинации руководитель «Мужчиной года» стал руководитель ООО «Содружество» - Асадуллаев Сардар Эльдар Оглы;

Всего из числа предпринимателей награждены:

Почётным званием «Заслуженный работник торговли и сферы услуг Самарской области» - Кузнецова Зоя Андреевна

Почётным знаком Губернатора  Самарской области – 1 человек  директор НМУП «Банно-оздоровительный комплекс» Денисова Ольга Владимировна;

Почётной Грамотой Губернатора  - 2 человека  

Почётной грамотой МЭРИТ Самарской области награждены – 6 человек

Благодарностью Министерства промышленности и торговли Российской Федерации – 3 человека

Благодарностью  Губернатора Самарской области поощрены - 1
Благодарственные письма Главы городского округа вручены 15 предпринимателям.
